
Sächsischer Landtag 
7. Wahlperiode 
 
 
 

Kleine Anfrage 
 
 
der Abgeordneten Kerstin Köditz 
 Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
Thema:  Straftaten in den Phänomenbereichen der „Politisch motivierten 

Kriminalität“ (PMK) im Monat Juni 2024 in Sachsen 
 
Fragen an die Staatsregierung: 
 
1. Welche Straftaten in den Phänomenbereichen der „Politisch motivierten Kriminalität“ 

(PMK) – inklusive „nicht zuzuordnen“ – gab es im Monat Juni 2024 in Sachsen 
(Tattag, Tatort – mit genauer Angabe der Kommune sowie des Stadt- bzw. Ortsteils, 
Delikt, genauer Tathergang, verletzte Personen, Grad der Verletzungen, 
Festnahmen, Untersuchungshaft, Zahl der Verdächtigen und/oder Beschuldigten 
sowie deren Geschlecht)? Die Angaben sollen bitte seitenweise sortiert nach 
Kreisfreien Städten und Landkreisen erfolgen.  

 
2. Welche Straftaten im obigen Sinne wurden im Monat Juni 2024 bekannt, die vor 

diesem Zeitraum lagen (Tattag, Tatort – mit genauer Angabe der Kommune sowie 
des Stadt- bzw. Ortsteils, Delikt, genauer Tathergang, verletzte Personen, Grad der 
Verletzungen, Festnahmen, Untersuchungshaft, Zahl der Verdächtigen und/oder 
Beschuldigten sowie deren Geschlecht)? Die Angaben sollen bitte seitenweise 
sortiert nach Kreisfreien Städten und Landkreisen erfolgen.  
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3. Welche der unter 1. und 2. aufgeführten Straftaten wurden welchen Themenfeldern 

im Sinne der PMK (bitte jeweils Oberbegriff(e) Themenfelder [OTF] und 
Unterbegriff(e) Themenfelder [UTF] angeben) sowie welchen Angriffszielen (bitte 
jeweils Oberbegriff(e) Angriffsziel [OAZ] und Unterbegriff(e) Angriffsziel [UAZ] 
angeben) zugeordnet? 

 
4. In welchen zurückliegenden Fällen, die ausweislich der Beantwortung 

vorangegangener Kleiner Anfragen der Fragestellerin einem PMK-
Phänomenbereich zugeordnet worden waren, ergaben sich zwischenzeitlich welche 
geänderten Einschätzungen bezüglich der PMK-Zuordnung? 

 
5. Wie viele Personen wurden im Monat Juni 2024 wegen antisemitischer Delikte zu 

welchen Strafen verurteilt (aufgeschlüsselt nach Tattag, Tatort, Tathergang, 
Straftatbestand und Anzahl der Personen/Verurteilten, Art der Strafen und jeweiliges 
Strafmaß)? 

 
Dresden, 30. Juni 2024 




